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Σας καλωσορίζουμε με ιδιαίτερη χαρά στην Κύπρο και στη διήμερη 
Διεθνή Συνδιάσκεψη της TUI Transport, που φιλοξενεί η 
ΣΕΓΔΑΜΕΛΙΝ και θα ασχοληθεί με την κινητοποίηση των 
εργαζομένων στις Μεταφορές στον αγώνα ενάντια στην Παγκόσμια 
οικονομική κρίση, την απασχόληση, τους μισθούς και τα 
δικαιώματα. 
 
Εκ μέρους των χιλιάδων μελών της Συντεχνίας μας, εκφράζουμε 
την ικανοποίηση μας για την πραγματοποίηση αυτής της 
Συνδιάσκεψης στην ημικατεχόμενη Κύπρο μας και την 
ερμηνεύουμε ως στήριξη των προσπαθειών των Ελληνοκυπρίων 
και Τουρκοκυπρίων για επανένωση της πατρίδας μας και ειρηνική 
συμβίωση σε συνθήκες ασφάλειας, με κατοχυρωμένα τα 
ανθρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων. 
 
Οι συνθήκες μέσα στις οποίες συνέρχεται η Συνδιάσκεψη μας 
εξακολουθούν να είναι πολύ δύσκολες για όλους τους 
εργαζόμενους.  Η παγκόσμια οικονομική κρίση επηρεάζει 
ολόκληρο τον πλανήτη μας από το 2008.  Μια κρίση που έδωσε το 
έναυσμα στους εργοδότες, αλλά και σε αρκετές κυβερνήσεις να 
επιτεθούν σε κεκτημένα δικαιώματα και ωφελήματα των 
εργαζομένων σε όλους τους τομείς της οικονομίας. 
 
Οι συνέπειες των νεοφιλελεύθερων πολιτικών, των 
ιδιωτικοποιήσεων, του κοινωνικού ντάμπιγκ, των επιθέσεων 
ενάντια στις Συλλογικές Συμβάσεις, των συνθηκών εργασίας, των 
συνταξιοδοτικών ταμείων, των κοινωνικών παροχών, είναι πλέον 
πέραν από εμφανείς στους εργαζόμενους και γενικά στους λαούς. 
 
Αυτές οι ενέργειες στοχεύουν στη μεταφορά των επιπτώσεων της 
κρίσης στους εργαζόμενους που καμιά ευθύνη δεν φέρουν γι’ αυτή 
με παράλληλη αύξηση των κερδών τους. 
 



Στη Συνδιάσκεψη μας θα επικεντρωθούμε στα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τομέα των Μεταφορών, τις 
επιπτώσεις τους στους εργαζόμενους και στο ρόλο που πρέπει να 
διαδραματίσει το Συνδικαλιστικό Κίνημα. 
 
Η μαζική συμμετοχή εκπροσώπων του Συνδικαλιστικού Κινήματος 
από χώρες της Ευρώπης, της Αμερικής, της Ασίας, της Αφρικής, 
της Μέσης Ανατολής, θα μας βοηθήσει πρώτα και κύρια να 
αλληλοενημερωθούμε, αλλά και να συντονίσουμε τις δράσεις μας 
για να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα. 
 
Το ταξικό προσανατολισμένο συνδικαλιστικό μας κίνημα δεν 
μπορεί να παραμείνει απαθές μπροστά σ’ αυτές τις οργανωμένες 
επιθέσεις.  Δεν πρέπει να αποδεχτεί να πληρώσει την οικονομική 
κρίση για την οποία καμιά ευθύνη δεν φέρει. 
 
Οι επιπτώσεις των πολιτικών που εφαρμόζουν οι κυρίαρχες 
δυνάμεις σε όλους τους κλάδους των Δημόσιων Μεταφορών, είναι 
πλέον πέραν από εμφανείς.  Είμαι σίγουρος πως στη συνέχεια θα 
έχουμε πληροφόρηση με λεπτομέρειες. 
 
Για να αποκρούσουμε αυτές τις επιθέσεις και να αποτρέψουμε 
αυτές τις πολιτικές, είναι απαραίτητη η συσπείρωση, η κοινή 
δράση και η αλληλεγγύη όλων των εργαζομένων σε όλο τον 
κόσμο.  Αυτός είναι ο μόνος τρόπος, η μόνη διέξοδος για να 
υπάρξουν θετικά αποτελέσματα. 
 
Σε εθνικό επίπεδο οι κινητοποιήσεις, οι διεκδικήσεις, οι δυναμικοί 
αγώνες είναι πολύ έντονοι και συνεχείς.  Χρειάζεται όμως να 
ξεφύγουμε από το τοπικό και εθνικό και να προχωρήσουμε σε 
δυναμικές κινητοποιήσεις σε περιφερειακό, ακόμα και σε 
παγκόσμιο επίπεδο. 
 
Είναι γι’ αυτούς τους λόγους που προσδίδουμε ιδιαίτερη σημασία 
στη Συνδιάσκεψη μας.  Γιατί έχει να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο 
στην ενότητα, την κοινή δράση και αλληλεγγύη μεταξύ των 
εργαζομένων στον τομέα των Μεταφορών.  Πρέπει και πιστεύω 
μπορεί να βοηθήσει να προχωρήσουμε οργανωμένα και 
συντονισμένα από τη θεωρία στην πράξη, για να έχουμε και 
περισσότερες επιτυχίες. 
 
Στην Κύπρο παρά τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 
λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης οφείλουμε εξ’ απαρχής 



να αναφέρουμε πως δεν έχουμε να αντιμετωπίσουμε 
νεοφιλελεύθερες πολιτικές, ιδιωτικοποιήσεις, μείωση κοινωνικών 
παροχών και επιθέσεις ενάντια σε κεκτημένα των εργαζομένων 
αντίθετα έχουμε βελτίωση των κοινωνικών παροχών πέραν του 
30% καθώς και των χαμηλών εισοδημάτων.  
 
Αυτό οφείλεται στην πολιτική που ακολουθεί ο Πρόεδρος μας 
Δημήτρης Χριστόφιας, πρώην Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ και η 
κυβέρνηση του.  Περισσότερα όμως γι’ αυτά θα αναφέρουμε 
αργότερα στη διάρκεια της συζήτησης. 
 
Με αυτά τα λίγα λόγια ανοίγουμε τις εργασίες της Συνδιάσκεψης 
μας. Εκ μέρους όλων καλοσωρίζουμε στην εναρκτήρια σύνοδο 
τους εκλεκτούς ομιλητές μας.  Την κα Ερατώ Κοζάκου – Μαρκουλή 
Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων, το συν. Γιώργο Μαυρίκο 
Γενικό Γραμματέα της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας 
(ΠΣΟ), το συν. Jose Manuel Oliveira Πρόεδρο της TUI Transport 
και το συν. Πάμπη Κυρίτση Γενικό Γραμματέα της ΠΕΟ που θα 
είναι και ο 1ος ομιλητής. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


